

SZARVASI ÚJSÁG.

Hetileg a társadalom, közgazdaság és irodalom köréből.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre 2 frt. 50 kr.
Negyedévre 1 frt. 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELENIK:

hetenként egyszer, vasárnap.

Az előfizetési pénzek, úgy a lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőhöz Szarvasra czuzzendők.

A nyilt-térben minden garmondsor díja 20 kr.

HIRDETÉSEK

jutányos áron vétetnek fel.

A hirdetések az „Árpád” irodalmi és nyomdai intézetbe küldendők.

Budapesten lapunk számára hirdetések el fogad Mudrony és György hirdetési irodája Barátok tere 3. sz. Athenaeum 1. emelet; továbbá A. V. Goldberger, servitátor 3. sz. a.

A népmegrontásának egy új módja.

Az a keservesen kiérdemelt silány kereset, mely hosszantartó kemény munka után a szegény emberre nézve megakad; száz meg száz oldalról van meglámadva. Nem elég a sokféle adó, a bélyeg, a százalék, hanem újabban valami rész-sorsjegyeket eladó ügynökök is el indultak faluzni, és szép rábeszéléssel, czifrán kiállított papirok mutogatásával, fényes ígéretekkel beugratják az ilyenekben járatlan népet. a sorsjegy megvásárlásába.

Eddig az efféle ígervények, lózik, sorsjegyek, (Partial-Scheinok,) 25-ödrész állampapirok, legalább nem hurczoltattak a falusi nép nyakára. Mióta belügyminiszteri rendelet tiltja azoknak házalás útján való eladását: csak azért is kezd eláradni az ország minden vidékén.

Hogy milyen betyárság ez az üzlet: példával fogom feleltetősíteni.

E folyó évben volt a Rothschild-féle (1839-iki) sorsjegyeknek utolsó huzása. Kapták magokat a nagyvárosi bankházak (p. o. Pesten Bettelheimék, a budapesti kereskedelmi bank és váltóüzlet tulajdonosai) és megvevén egy néhány egész Rotschild-sorsjegyet, azokat elébb felosztották öt részre, azután minden ötödrészt megint husz részre. Egy Rotschild-sorsjegynek az ára 250 frt volt; egy ötöde ért tehát 40 frtot, ennek egy huszada pedig 2 frt 50 krt. Nyerni lehetett minden sorsjegynek 500 frtot; egy ötöd sorsjeggyel 100 frtot, ennek egy huszadáról szóló partial-scheinnal (részletsorsjeggyel) pedig 5 frtot.

Ilyen, az ötödrészsorsjegyek egy huszadáról szóló, rész-sorsjegyekkel, ígervényekkel árasztották el a bankárok a községeket, megyéket, egész Magyarországot; sőt tudok egy községet, a hol a tanító rábeszélésére 26 jegyet vettek meg a szegény földmives emberek. Azt verték a fejökbe, hogy úgy „muszaj”

nyerni legalább 500 forintot; mert ez a legeslegutolsó huzás, mikor minden sorsjegyet nyereménynyel huznak ki.

Egy-egy ígervénynek (egy czifrán nyomtatott, értéktelen zöldes papirost neveztek így el) 3 frt volt az ára; a ki ezt lefizette, jogot nyert arra, hogy kapjon a postán 10 frt utánvétel mellett egy rész-sorsjegyet. A 2 frt 50 kr. értékű sorsjegy tehát már el lett adva 13 forinton.

Ki is huzták mind. Nyert is minden sorsjegy 500 frtot; de ezt el kellett osztani öt felé, lett 100 frt s ez ismét huszfelé, lett 5 frt; de ebből le kellett vonni a nyereményadót 60 krt, az eljárási költségeket, meg a proviziót; úgy, hogy mikorra fizetésre került a dolog, kiadtak a bankárok a bevett 13 frtból 2 frt 8 krt; 10 frt 92 krig minden egyes embert behuztak; sőt a ki nem járt utána, nem írta rájuk Pestre, Bécsbe stb. annak a 2 frt 8 krtja is oda vészett. Az a 26 szegény ember, akik 338 frtot fizettek ki a reájok tukmált sorsjegyekért, 52 frt 52 krt kaptak vissza nagy keservesen. Ilyenekkel behuzzák ma is, a hol lehet, a vigyazatlan népet.

Az árva tanítót, a ki maga sem értette ezt a czifra komédiát, azzal vették reá a bankházak küldöttei az elárusításra, hogy minden egyes sorsjegytől 3 frtot neki ajánlottak föl. Mikor a dolog kiderült, a különben derék tanító szegycnében lemondott hivataláról és elhagyta a községet is.

Azt hiszem ez a példa elég világos és alkalmas arra, hogy kárán tanuljon a magyar. Ne vegyük el az ilyen részsorsjegyeket talán még ingyen sem. A tanító és más ilyen ember pedig ne elegyedjék olyanba, a mihez nem ért, s a mi nem is fér össze hivatalával.

A közigazgatási hivatalnokoknak tudomással kell arról birni, hogy az emberzsarolás ez új módja keményen tiltva van, és azokat, a kik ezt teszik, el lehet fogni és megbírságotolni. Meg kellene erre tanítani mindazokat a nadrágos embereket, a kik ügynökként felhasználhatók; mert az effélének igen szomorú és kellemetlen következményei lehetnek, sőt voltak is már.

Sokszor olvassuk hírlapokban ezt a hirdetést; „Minden rangu embereknek jövedelmező és tisztességes mel. kkereset biztosítatik stb. Ez a jövedelmező és tisztességes (?) mellékkereset az, hogy a fentebb jelzett rész-sorsjegyféléket kell elárusítani s mikor egy 2 frt 50 krt ért rászóznak valakire 14 frtért, akkor a bankház ad belőle nekünk 3 frtot.

Szóval, a milyen emberbaráti kötelesség részvennünk a jótékony célokra rendezett hazai sorsjátékokban, ép oly botorság szóba is állani külföldi, vagy bárhova való bankházakkal vagy azok megbizottaival, ha bennünket részsorsjegyek (Partial Scheinok) megvételére akarnának felhasználni, behúzni.

CSARNOK.

Korcsolyázás.

A korcsolyázás, mint az emberi mérészség és a testi ügyesség bizonyítéka, kiváló figyelmet érdemel. Minden kétsé-

genkívül a korcsolyázás a legszebb testi gyakorlatok közé tartozik s megérdemli, hogy azt mindenki szabályszerűen megtanulja.

Ez a művészet egyike amaz érdekes multságoknak, hol az ember a természeti elemek és erők által eléje tett akadályokkal harczol s azokon győz. A víz, mely első tekintetre arra látszik rendelve lenni, hogy az emberi mozgásokat akadályozza, segédkezettel nyújt épen e mozgást nagyobb könnyűséggel végrehajtani. Alig borítja be fagy a mélységet gyöngy-kéreggel s már a csalárd felületen lebeg az ember. A sima felület, hol majdnem minden súrlódás megszűnik, mely az ember lépésének a földön biztonságot és szilárdságot adott, nem engedi, hogy alsó tagjait használhassa s azért acél szárnyakkal látja el lábait.

A korcsolyázás megmutatja, mint lebeg az ember egy elem fölött, mely rombolással fenyegeti; mint hajthatja végre a lehellenek látszó mozgásokat; mint karczol lábával figurákat a kristályba, melyeket a matematikus alig tud kezével jobban lerajzolni. Sajnos, hogy a korcsolyázás csak rövid ideig gyakorolható s hogy mindig az idő szeszélyéhez van kötve élete de rövid léte is dúzgazdagon részesíti élvezetben híveit. Alig van mozgás, melynél több szépséget, megtartást lehetne találni, mint a korcsolyozásnál.

A korcsolyázás nemcsak a legkellemesebb, de a legegészségesebb mozgások közé is tartozik. Tulságoskodva — mint minden más egyéb — természetesen ártalmas lehet. Sokan vannak, kik a korcsolyázást veszélyes multságának tartják. Igaz, hogy némelykor fordulnak e'ő szerencsétlenségek, de ezek rendszeren a vigyázatlanság és ügyellenség következményei, melyeket könnyen el lehet kerülni.

A korcsolyázó e művészet gyakorlásában rendkívüli élvezetet talál, mely társadalmi gyönyörökkel is van egybekap-

T Á R S A G

Szerencsétlen flótás vagyok . . .

Szerencsétlen flótás vagyok,
Csupa kín az életem.
Nem tudom, mikor születtem,
De hiszem, hogy — pénteken.
Két anyám volt: egyik meghalt,
Pedig én úgy szeretém! —
Másik él még; neve: bánat.
Örömet eltemetném.

Szerencsétlen flótás vagyok,
Csupa kín az életem;
De ezért én nem jajgatok,
Fájdalman' csak érezem —
Szememben ugy néha-néha
Tán egy könyecsepp is vagyon,
Letörülöm íziben azt,
Vagy dalomba hullatom.

Szerencsétlen flótás vagyok,
Csupa kín az életem! . . .
Masnak van már kettő, három,
Égy szeretőm sincs nekem.

Aki engem megszeretne,
Volna oly lány tán elég,
De ha nékem nem kell ám az,
Kinek én meg kellenék.

Szerencsétlen flótás vagyok,
Csupa kín az életem . . .
De vigasztal, hogy mégis van
Egy szerencsém énnékem,
Hej, mert bárki mit beszéljen —
Nagy szerencse az bizony:
Hogy temérdek búbajával
Az életet elbirom.

BENŐFI FERENC.

A hol az asszony az ur a háznál.

— Szomorú történet —

Erdélyi Mikes Rózától.

Szép deczemberi reggel van.

A nagy jégcsapok, mint óriási gyémántok ragyognak a hideg napfényben s a kanári madár az ablakfülkében vidáman verdes szárnyaival, mintha a forró égöv bibor-piros verőfényéről álmodoznék.

Dr. Kapri Gábor ügyvéd ur kedvetlenül ül az ebédlőasztal előtt s mintegy sóvár tekintetet vet az előtte levő kávé és tejes kannára, miközben a szemközt levő ajtóra is

esolva. Ha nők is vesznek részt e gyakorlaton, akkor természetesen a jégen való társas gyöngyörök végtelenül sokat nyernek. Mi lenne a táncz nélkülök? S mivé válik a koresolyázás velök, miután nélkülök is oly ingerlő!

De nem akarunk bővebben kiterjeszkedni e téli gyakorlat gyönyöreinek esetelelésére s áttérünk a koresolyázás szakszerű tárgyolására.

A koresolyázás nemcsak a legegészségesebb, de egyszersmind a legelvezetesebb gyakorlatok egyike.

Régi mythologiai eredettel dicsekedhetik. Első nyomaira már az Eddában találunk, hol Ullez istennek különöségei közé tartozik az is, hogy lábai koresolyákkal fegyverezték föl. A koresolyázás Angliában igen régóta, már a 13-dik században divatban volt; természetesen egészen más alakban, mint most. Akkor a koresolyákat a talpra erősített állati lábszár csontok képviselték s a sportmanek vasas végű botok segélyével helyezték magukat mozgásba, s oly ügyességre tettek szert, hogy nyilsebeséggel voltak képesek haladni. *)

Ugyancsak a 13-ik században és Ibrál idejében is használtattak a szánkaszékek.

A modern koresolya és koresolyázás minden valószínűség szerint Hollandiából származik. Angliában 1813-ban jelenik meg a koresolyázás a sport nemek között; ekkor egy Fergusson nevű skót igen nagy tőkélyre vitte e művészetet, kinek alapelvei a következők voltak: „Pokolba a félelemmel”, „Kösd fel jól koresolyáidat”, „Tartsd fel egyensúlyodat”.

E rövid történelmi jegyzetek után áttérünk a koresolya leírására.

Ismeretes dolog, hogy különféle koresolyák vannak, me-

) Fitz Stephen History of London.

szegsz egy-egy tekintetet, mint a midőn valakinek a jövedelmére várakozunk.

Végre türelmetlenül mondja a belépő szobalánynak, hogy küldje már a „nagyaságos asszonyt” — a nagyaságos szót keményen megnyomta — mert elhiül ez a lötyedék.

Az ügyvéd ur — midőn a szobalány eltávozott, szinte csodálkozni kezdett az erély fölött, a melyet üzenete által kifejtett.

A szobalány azzal a válasszal nyitott be ismét, hogy csak költse el egyedül kávéját a tekintetes ur, mert a nagyaságos asszony nem ér rá enni, temérdek sok a dolga.

Kapri ur kettőt csóvált a fején, egyet csavarintott a bajuszán, s oly valami különös dolgokat gondolt az olyan asszonyról, a ki nem ér rá enni a dolgotól, hogy még a Lipót-mezei tébolyda is benne foglaltatott gondolataiba. Ezer szerencséje, hogy a nagyaságos asszony nincs jelen, különben rögtön vállópört indított volna gondolatai miatt.

Jah, mert Kapri Gábor ügyvéd urnak, még a gondolatait is a nagyaságos asszony szokta kommandírozni és pedig korlátlanul, zsarnokilag, minden alkotmány és országgyűlés nélkül.

A billincsek, — illetve vaskarikák — melyeket ő nagyasága a szegény ügyvéd ur nyelvére huzott, annál jobban összehuzódnak, minél inkább megkísérli annak lerántását, mert mindannyiszor szégyenletes elnyűgözéssel végződik.

Igen jól tudja ezt az ügyvéd ur, tehát nem is bocsájtkozik hosszabb konferenciába ő nagyaságával csupán ilyenképen ad jelt beszélő gépezetének mozgósításáról; mint p. o. a tegnap esti estelkezés alkalmával:

Ő nagyasága: Miért nézett ön ismét hol Juczira, hol a kolbászos tálra?

lyek a koresolyázók igényeinek hol többé, hol kevésbé megfelelni vannak hivatva. Az ugynevezett hollandi koresolyák, melyek egész a lábtörökig felhajló vaskampóval vannak ellátva, azok számára alkalmasok különösen kik nagy terheket szállítanak hóbuczkákkal s hasonló akadályokkal telt utakon, mint a Németalföldön, a Skandináv félszigeten és Oroszországban.

A vályus koresolyák, melyeknél a vason egy kis vályú forma mélyedés vonul végig, különösen kezdőknek ajánlhatók, mert biztosan ülnek a jégen; míg ellenben a sima vagy sík-koresolyákat, melyek ilyen mélyedéssel nem bírnak, csak olyanok használják, kik már némi tőkélyre vitték e művészetet. Legjobbik azon koresolyák, melyeken a vas aczállal van összeforrasztva.

A koresolya élei ne legyenek nagyon metszők és úgy legyenek alakítva, hogy egyszerre csak néhány hüvelyre érintsék a jeget, továbbá csak a lábujjakig érve, ne hajoljanak úgy fel, mint a régi koresolyáknál. Hogy a koresolyák ne mozogjanak, csavarok segélyével biztosan kell a cipősarkokhoz erősítve lenniök; a szíjakat jól meg kell kötni, azonban feszítve ne legyenek. Számos koresolyán igen sok szíj van, ez pedig egészen felesleges, mert három — szíj, egy a saroknál, egy a torkon, s egy az ujaknál — mindig elégséges. Igen czélszerű magas szárú eszímákat venni a koresolyázáshoz; új és szűk cipőkben soha sem tanácsos koresolyázni, mert ez még borzasztóbb volna, mint azokban tánczolni.

Kezdők soha se vegyenek oly koresolyát, melyen a lemez 1/4-ed hüvelyknél magasabb és 1/4-ed hüvelyknél keskenyebb, mert különben alig lesznek képesek fenntartani az egyensúlyt.

Midőn a koresolyákat fel akarja a kezdő kötni, ereszkedjék feltérdre, másik lábát helyezze a koresolyára, erősítset az meg a szíjak és csavarok segélyével, úgy, hogy a koresolyák

Ügyvéd ur: Éééén?

Ő nagyasága: Igen ön? azt hiszi vak vagyok s nem látok? bizonyosan azt gondolta: hogy Juczki kivihetné s megehetné azt a kolbász véget, a melyet benn hagyni parancsoltam.

Ügyvéd ur: De ééééde — — —

Ő nagyasága: Szót se többet! Ön a cseléd előtt e gondolatával kompromitálni akart engem. Ugy-e?

Ügyvéd ur: de! — — —

Ő nagyasága: Semmi de! Nem szégyenli magát! Mintha bizony az által azt akarná kimutatni, hogy ön az ur a háznál! Abhól ugyan semmi se lesz! stb

Ennyit legyen elég tájékozásul, az ügyvéd ur nyelvkarikáinak szigorú alkalmazásáról, a nélkül, hogy csak egyetlen egyszer is engedelmet kapna a tudós ur a büntető törvénykönyv nem tudom hányadik paragrafusában foglalt „önvédelmi jog”-ra.

És mindennek daczára, a háznál a világra nézve, minden a legsimábban a legrendezettebbül folyik, mert a szegény doktor ur a világért sem dicsekszik békességszerető természetével, a nagyaságos asszony még kevésbé házsar-tosságával.

Az ügyvéd ur nagy lelki nyugalommal látott a kávé töltögetéséhez, aztán hosszú szörpentécekkel nyelte le egymásután, hogy annyi idő óta először nyugodtan étkezhessék. Midőn készen volt az étkezéssel, arra a merész gondolatra vetemedett, még leírni is rettenetes! hogy: rágyujt egy szivarra!

E gondolatnál félelmes tekintetet vetett a szemközli ajtóra.

Ha azalatt kitalálna jönni! Nem szenvedheti a dohány-

ne mozoghassanak. Itt megemlíthetjük, hogy 11 év előtt oly cipőket készítettek Londonban, melyekre már a korcsolyák rá voltak erősítve, ujabban pedig a londoni korcsolya club olyan korcsolyákat készített, melyek egy rugó és egy csavarral erősítettek a cipőhöz. Legujabban guttaperchából is gyártanak korcsolyákat.

Miután a korcsolya lábunkon van, álljunk fel s lábainknak óvatos mozgatása által arról győződjük meg mindeneke előtt, hogy elég biztosan erősítvük-e lábainkra a korcsolyák? Azután egy 5 - 6 láb bosszú s végén megvasalt bottal lassan ide-oda sétálgatunk a jégen, hogy így megszokjuk azon érzetet, melyet a korcsolyák keltenek. Ha ez megtörtént, akkor félre vetve minden félelmet, megkíséreljük jobb lábunkkal előre csuszni, mi mellett a korcsolya belső élére támaszkodva, a korcsolyának különösen azon részét szorítjuk a jéghoz, mely a hüvelyk hütykövel ellenkező oldalon van; testünkkel pedig kissé előre hajolunk. Midőn ily módon egy yardnyira előre csuszunk, egészen hasonlóan használjuk, bal lábunkat és így tovább.

Midőn már néhány nap óta gyakoroltuk mozdulatokat s így tökéletesen otthonosakká lettünk a jégen, megpróbálhatjuk a külső élen való korcsolyázást, mi abból áll, hogy a korcsolya külső élére nehezünk s jobb és illetőleg bal felé hajolván, testünk súlypontját is ez oldalra helyezzük át, mi lehetővé teszi egy félkör leírását. A külső élen való csuszás kezdetén a térd kissé meg van hajolva s a tempo befejezésével egyenesedik ki. Az átmenet a külső élre az által történik legegyszerűbben, hogy a jobb lábbal és pedig nagyobb mérvű erővel írunk le egy kört, mialatt a bal lábat a jobb láb elé helyezve, a sarok külső élével erősen a jégre támaszkodunk. Kis gyakorlat és bizalom csakhamar képessé teendik a tanulót, hogy felemelje és e helyezze jobb lábát, mialatt bal lábával

füstöt. Isten őriz meg a hazi kel emetlenségtől, inkább megfosztja magát a férfiak amaz általános élvezetétől, hogy étkezés után rá gyujtson, hiszen ugyis elszokott ő már attól, majd lemegy az udvarra s ott aztán szabadon csesztgetheti a füstfelhőket gondolataival egyetemben.

Míg ezeket gondolá, szobájába tavozott, kicserélte tarka himzésű papucsát topánjával, és halóköntösét levette s el akarta hagyni a hazat, midőn a szobalány azon üzenettel nyitott be hozzá, hogy a nagyságos asszony várja a tekintetes urat.

A tekintetes ur ismét valami szokatlant gondolhatott, mert összehuzta szemöldjeit s indulatos léptekkel ment a nagyságos asszony szobái felé.

Valóban: ő nagyságának temérdek dolga lehetett, mert annyira el volt foglalva, hogy észre nem vette az ügyvéd ur beléptet, a ki megállt az ajtóba s várta, hogy neje hátra nézzen, nehogy ismét azért zördüljön vele össze, hogy ily hirtelen meglepi őt.

Azonban ő nagysága csak nem akar hátra nézni, csak folyvást egy halom liszta közt keresgél.

A szoba eleganciával van butorozva: de mindenütt a rendetlenség s vastagon a por.

Ő nagysága maga is a legnagyobb rendetlenségbe van: haja összevissza omlik le vállain, míg alsó ruhája alul a szegelynél kikeshedt, minek következtében úgy latszik, mintha egyenlően rojttal volna szegélyezve.

Vallait fehér hálózubbony fűdi; fonákul felöltve.

Lábain az egyik cipő meglehetősen ki van feselve, s látni engedi a harisnyából kikandikaló ujjakat.

Az asztalon, -- a mely előtt ő nagysága áll, költői rendetlenséggel hever a sok liszta, kivágott ujság czikk,

még dolgozik. Arra ügyelni kell, hogy lábunkat ne emeljük nagyon magasra, mert ez könnyen bukásunkat okozhatná. Soha se tekintgessünk aggályosan hátrafelé, hogy nem jön-e nekünk valaki? mindig csak arra vigyázzunk, hogy ne lökjük meg az előttünk valókat; a mögöttünk jövők majd szintén vigyázni fognak reánk.

A korcsolyázni tanulásnak van még egy más neme is, melyet különösen a hölgyek használnak, miután ennél nem jönnek elő oly nagy mérvű kirugó mozdulatok, mint az előbbinél: ez az elő re korcsolyázás, mely a test súlypontjának majdnem észrevehetetlen jobbra s balra mozdításában áll. Ezen kellemes móddal nagy tér futható be s tekintélyes gyorsaság érhető el. A korcsolyázásnak ezt a nemét igen könnyen meg lehet tanulni s ha már jártasággal bírunk benne, akkor hozzuk lábainkat egymás mellé s így minden nagyobb fáradság nélkül írhatjuk le a hullám vonalakat.

A következő kísérleteknél azonban már többet kell tenni s azért meg kell kísérelni a hátrafelé való korcsolyázást. Ennél hajoljunk gyöngén előre és tanuljunk pl. a jobb lábbal, ezt befelé nyomván s testünk egész súlyával a korcsolya elő részének belső részére nehezედvén. Tegyük ezután a bal lábbal egy megfelelő mozdulatot, mi mellett ügyelni kell arra, hogy a korcsolyák ne kaparják a jeget. Igyekezzünk könnyen és gyöngéden mozogni. Ezen rugás testünket félig megfordítandja, arcunkkal jobb felé; hasonló mozdulat a bal láb belső élén ismét egyet fordítand állásunkon, mialatt jobb lábunk már készen lesz a legközelebbi rugás megtételére. A lábak ezen mozdulatainak gyorsan kell egymást követniök s a korcsolyákat nem szabad a jégről felemelgetni.

Elő vigyázati szabályok. A korcsolyázásnál ügyelembe veendő szabályokat a következőkben állítjuk össze:

szamla, romany, és nyomtatványok, melyeket ő nagysága egyenként hany-vet erre-arra s végre felkiált: még sincs itt, ez már mégis bosszantó dolog.

A szegény ügyvéd ur olyat rezzent ijedségében e felkiáltásra, hogy kalapját a földre ejté, mely a nagyságos asszony kikandikáló tyukszemére gurult, aztán halkán mondá: hisz itt vagyok én már egy óra óta.

A nagyságos asszony mérgesen förmedt rá — ki beszélt itt magáról ügyetlen, bizony még letöri a lábamat. Egy jegyzőket keresek, a melyet a mai ülésbe kell vinnem.

— De talán ha jól emlékszem hivattál.

— Én? Vagy igen, vegye magához e csomó jegyet: de értsen meg jól, ma estig mind elárusítsa. Érti?

Kapri uram azt se tudja, hogy teszi zsebébe a csomagot. 50 db belépti jegy, a holnapi nőegyleti estélyre! No hiszen gyönyörű megbízatás!

Egy gondolatot mert kockáztatni.

— De kérlek édes Emerentiam, hol árusítsam én el ezt a temérdek jegyet, hiszen jól tudod, én nem szoktam járni a vendéglőkbe.

Pfü szegény Kapri ur! jobb lett volna neked kezében azzal a csomó jeggyel nyakadba venni a várost s házrul-házra járni vele, mint ezt a rettenetes szót kockáztatni.

— Nos? — pattant fel ő nagysága mint a legkitünőbb puskapor — szemrehányás akar ez lenni, hogy én nem engedem a korcsmába? No még csak az kellene, hogy korcsmákba járjon. Avagy azt hiszi a maga szoliditása folytán nem jár korcsmába? Igen ám, az én tapintatos előrelátásom! Bezzeg megkísérelé az első évben; de megis adta az árát, mert csaknem fülénél fogva hoztam haza. És a helyett, hogy most hálát adna érte, hogy megvédelmeztem minden rossz

1. Ruháink legyenek testhez állók, de kerüljük a szűk öltönyöket, melyek gátolják mozgulataink szabadságát.

2. Flanell alsó mellény hordása igen ajánlatos, mely különösen mellünknek a hideg ellen való megvédéséről gondoskodik.

3. Soha se menjünk a jégre, mielőtt nem vagyunk biztosak, hogy az elbirja a rája sereglők tömegét; ha netán annyian tolognának a pályán, hogy sulyuk megingathatná a jég szilárdságát, akkor helyesen teszük, ha visszavonulunk.

4. Kerüljük a nagyon darabos s a nagyon síma jeget: figyeljünk a beléje fagyott ágakra, kövekre s hasonló akadályokra. Hasonlóan óvakodjunk a korhadt, az egyoldalon felemelkedett jégtől s a lyukak környékétől. Ha váratlanul korhadt jégre jönnénk, fussunk azon gyorsan keresztül, ha azonban e kísérletünk nem sikerülne s útközben elesnénk, ne igyekezzünk felállni, hanem hömpölygés által törekedjünk elérni a biztos részt.

5. Ha lyukba esnénk bele, akkor nyujtsuk ki karjainkat vízszintesen a jég fölé s így tartjuk fel magunkat, míg segély érkezik.

6. Ily szerencsétlenség után a kimentettet a legnagyobb gyorsasággal haza kell szállítani s ott levetkőztetni; azután valami melegítő italt adva neki, dörzsöljük jól át egész testét s fektessük le őt.

Bizonyára nem könnyű a dolog a koresolyázást jól megtanulni, ez alatt természetesen azt értve, hogy odáig jussunk miszerint könnyed eleganciával és biztossággal gyakorolhassuk e sportot. De ha egyszer már ide értünk, akkor gazdagon megleszünk jutalmazva fáradságunkért, mert a mérsékelt koresolyázás nem csak igen sok élvezetet nyújt, de egyszersmind a

alkalomtól, a mely a korcsmákba várakozik a férfinemre: ime még szemrehányást mer kockáztatni.

— De édes Emerenti — — —

Szerencsére a szobalány belepte, félbe szakasztá az ügyvéd urra nézve igenis siralmas jelenetet, s gr. Hanibálné ő méltóságát jelenté be, a ki kint várja a nagyságos asszonyt kocsijában, hogy együtt menjenek a jegyeket elarusítani.

Ő nagysága ráparancsolt Kapri urra, hogy szaladjon ő maga le az elnöknőhöz, és kérje meg nevében, szíveskedjék pár pillanatig várakozni, aztán öltöző szobájába sietett és gyorsan hánytá magára ruháit, szobaleánya segítségével, mi alatt a szakácsné dugta be fejét az ajtón.

— Az ebéd miatti intézkedést várnám!

— Menjen gyorsan az ur után, ő fog intézkedni, nekem temérdek a dolgom.

A szakácsné szalad az ur után, a kit a folyóson utolért.

— Tekintetes ur kérem instálnék piacra valót.

— Ugy? pénzt? és mennyi kell?

— 5 forint.

— Nem lesz ez sok kissé Fáni asszony?

Fáni asszonyt elfutotta a méreg. Hát hiszen ha sok, hát menjen az ur vásárolni, ha jobban tudja, hogy mi sok, mi nem sok.

Ismerték már a cselédek is a „jó bolond urat” mint maguk közt nevezték.

Kapri ur pedig, csak hogy béke legyen, és kiérjen már egyszer e purgatoriumból, oda adta neki az ötförintot.

Alig ér azonban a kapu alá, a szobalány szalad utána,

— Tekintetes ur, a favágó pénzét tessék itthon hagyni.

— Mennyi az?

— 3 frt 50 kr.

legáldásosabb hatást gyakorolja testünkre: fejlesztvén mellünket és üdeséget kölcsönözve egész testünknek.

Hazánkban a koresolyázás virágzó állapotát fényesen hirdeti azon díszes palota, mely a városliget hattyus tava partján az idegen szemét magára vonja. A budapesti koresolyázó egyesület tekintélyes állást vívott ki magának az európai jég sport terén. Nemcsak tagjainak számára és anyagi viszonyaira, de a koresolyázás technikájának magas fejlődöttségi fokára nézve is méltó vezére a hazai koresolyázásnak.

H I R E K.

— **A szarvasi vadásztársaság** ma tartja ez idényben második körvadászátát Pusztá-Decsen. A siker bizonyára meglesz, tekintve az idej vadbőséget.

— **A koresolyázó kör** tagjaihoz! Felkérem a „szarvasi koresolyázó kör” t. ez. tagjait, miszerint az ez évadra eső tagsági díjakat lefizetni szíveskedjenek; és pedig a hölgyek Dobosffy Ottó kisasszonynál; az urak nálam. Tagsági díj ez évadra egy családtól 2 frt., egy személyre 1 frt. Tanuló ifjak, ha a családhoz tartoznak: külön tagsági díjat nem fizetnek. Ennek kapcsolatában tudatom a kör tagjaival miszerint gyakorló helyül a Maczó érben levő jég használtatik, mely e hó 1-étől fogva mindennap őriztetik és tisztítva van. A jégre legkényelmesebben azon utca vezet, melynek innenső szegletén a Kontur József ur háza áll. A beiratkozott koresolyázók száma eddig 206. Ezek közül hölgy 56. Jelvényekről valamint a tagok kényelméről szolgáló eszközökről már gondoskodva van s azok rövid idő alatt rendelkezésre állanak. A kör pénzét én kezelem s annak

Azt is kifizeti.

Nincs más mód a menekülésre.

Nagyot lélekzik midőn a kapu kilincsére teszi a kezét, hogy most már mindjárt tul lesz minden veszélyen s ime a bejövő kereskedő inas egy számlát nyom a markába.

Apró szöllő — — 1 frt 10.

Szappan — — — 2 frt 75.

Liszt — — — 4 frt ,

Czitrom — — — , frt 60 kr.

Gliczerin krems — — 1 frt 20.

Összesen — — 11 frt 65 kr.

Nem volt más menekvés mód, mint ismét elővenni a tárczát.

Minden türelmét elveszítve, olvassa a pénzt az inas markába, ő nagysága gurul le a lépcsőn s mielőtt előtte el-siet, e szavakat mondja neki:

— Aztán haza ne jöjjön, míg a jegyeket el nem adja: érte? — azzal kilép a kapun s a grófnő inasa a kocsiba segíti őt, hogy jegyeket áruljon, a holnap esti nőegyleti balra.

Az ügyvéd ur is kijut végre az utcára.

Nagyot fúj, mint a ki legalább is egy mértföldet szalad egy szuszra, aztán megvárja, míg a czimeres kocsis befordul az utca sarkán a drága teherrrel és jól tudom fel se tenné róla az olvasó — kivesz zsebéből egy szivart, rágyújt, aztán nagyot sóhajtva megy utjára, mi alatt gondolja magában: „Én adjam el ezeket a jegyeket? Azt a szemtelenséget nem teszem; inkább megveszem magam valamennyit!

Hogy szánalomra, vagy megvetésre méltó-e az ügyvéd ur? Azt döntse el a szíves olvasó.

ügyét saját belátásom szerint intézem el. Hogy ezt formális megbízás nélkül tenni vakmerő vagyok; azzal indokolom, hogy a szervezkedő gyűlések tartása sok időt igényelt volna; s kérdés, hogy az ott felmerült eszmék surlódása nem késleltetett volna-e egy — vagy más intézkedést? a melynek épen gyorsan kellett történni. Most miután a felhívási ívek telt soraiból szerencsés voltam tapasztalni a tisztelt tagoknak részben irántam való bizalmát, részben a korcsolyázásiránt érzett nemes szenvedélyöket: köszönetemet fejezem ki nagyrabecsült bizalmukért; s annak idejében a szarvasi korcsolyázó kör pénzbevételeiről és kiadásairól részletes és hű kimutatást terjeszteni önök elé: kötelességemnek ismerem. Szarvas, 1879. decz. 6-án, Oláh Miklós.

— **A szarvasi nőegylet** mai közgyűlésén határozza el, hogy egyesüljön-e a helybeli ovoda-igazgatósággal egy jótékony célú, tombolával összekötött tánczvigalom rendezésére nézve. Az eddigi sikerek után ez egyesülés igen kívánatosnak látszik, s az valószínűleg meg is történend.

— **A jégen** élénk élet folyik mindenfelé, hol a korcsolyázásnak barátai vannak. Városunkban különösen a gymnáziumi tanulóifjuság úzi nagy kedvvel e testedző szórakozást. Az idén a maczóérben, a kórház körüli mocsár szögálatja e célra a legjobb és legveszélytelenebb jégpályát, mely naponként söpörtetik. E hely az ifjuságnak valódi gyülekező helyévé vált, s igen élénk képet nyújt, midőn a nagyszámu korcsolyázók föl s alá sikamlanak rajta folyton váltakozó rajokban. — Mint tudjuk a gymn. ifjuság együletet is alakított e tornanem kellő gyakorlása szempontjából.

— **Békési** levelezőnk írja a következőket: Békésen még mult évben korcsolyázó egyület alakult azonban a megnyitás a kedvezőtlen időjárás miatt csak is a legközelebbi napokban történhelik meg; hir szerint ez alkalomra a csabai zenekar közreműködése mellett tánczestély is rendeztetik; az egyület jégpályája az ugynevezet Fekete-Körözsön lesz. — Gyakran tervezett vasutunk építése is már biztos reménybe helyezhető amenyiben városunk Szarvas példájára a tiszavidéki társasággal érintkezésbe jött és Földvártól egy szárnyvonal építése fogadtatott el; az indóház a vásártérren lenne, az előleges statistikai főlvételek és mérési munkálatok már megöltörténtek s ennek alapján az építési költség 120-130 ezer forintra irányoztatott. A Farkas Sándor halála folytán üresedésbe jött pénztári hivatal csakis ideiglenesen töltetett be, a választás új évkor fog megöltörténni.

— **Öcsödön** Kuch M. T. szarvasi előnyösen ismert kereskedő cég gőzmalmot épített. A munkálatok már nagyrészt befejezvék, úgy hogy a gőzmalom már az új év elején megkezdheti működését.

— **Rövid hírek.** Lichtenstein Rudolf herceg, ki hosszabb időig mint a király vendége Gödöllőn időzött, tegnap végleg elhagyta Gödöllőt s Bécsbe utazott. — **Bónis** özveggyéhez a felső-szabolcsi ref. egyházmege részvétiratot intézett. — **Türr** felolvasásán a k a terézvárosi klubban szép közönsége volt. A tábornok Franklinról értekezett igen érdekesen. — **Zichy** Bodógrófról. Viktor atyjáról azt írja egyik lap, hogy közelebb családjával együtt elköltözik Budapestről. — **Linz** József népszínházi pénztárnok és Jenei Anna énekesnő eljegyzési híret egyik könyomatu lap tudósítója költötte. — **Aczél** Péter birtokait nyilvános árverésen Klein báró 1 876,000 frton vette meg: ő maga 300,000 frtig, a földhitelintézet 2 millióig volt érdekelve. — **Az athletaklub** keddi választmányi ülésén elhatározta, hogy hetenkint zártkörű viadalt fog tartani. — **Megint elkészt a**

vonat tegnap reggel, s délután szintén. — **A budai** várszínházban az árvaalapra tartott színelőadás semmit sem jövedelmezett, sőt a hiány 47 frt volt. — **A Mátyás** templom építési munkálatait a beállt fagy miatt felbehagyták. A restaurált templom mintázata nemsokára elkészül s látható lesz. — **Szivenlőtte** magát Hradics János váci illetőségű kádárlegény Nagyváradon. Az öngyilkosság oka ismeretlen. Ugyanott hétfőn tűz ütött ki a gyufagyár szomszédságában, s egy szegény özvegyasszony háza lett a tűz martalékává. — **Nagy-Kun-Madara** son ismét föllépett a roncsoló toroklob s pár nap alatt öt gyermek esett áldozatul. — **Török-Szent Miklós** on a város három különböző pontján szivattyus kutakat állítanak. — **Kunhegyesen** a polgári kaszinó december 13-kán bált rendez. — **A szolnoki** izraelita hitközség hitszónoki állomás rendszeresítését határozta el. — **Egy** 105 éves embert temettek el a napokban Sepsí-Szent-Györgyön. Alig volt beteg egész életében. — **A szombathelyi** színház sorshuzása december 1-jéről későbbre halasztatott. — **Nagy hazánk fia;** Kossuth Lajos kiadandó műve iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánul országszerte. Aradon Tabajdy István főispán számos előfizetót gyűjtött már is. — **A jövő** héten már megnyílnak a járványos betegségek miatt becsukott debreczeni iskolák. — „**Kis-Kun** ság” czim alatt új társadalmi lapot indit meg Félégyházán Szondy János. — **A kolozsmegyeyi** tautestület ujjonan választott tiszteletbeli tagjának: Brassai Sámuelnek a díszokmányt ünnepélyesen és küldöttségileg adta át. — **Össze** u z t a a vizimalom Kiss János köteleki kocsislegényt. — **Nagy** feltűnést keltett közelebb Nagy Antal kun-szent-mártoni ügyvéd hirtelen halála. Mindenki mergezésre gondolt. A bonczolásnál kitűnt, hogy a szobájában levő hibás kemenczében való fűtés következtében kifejlődött szénegőz fojtotta meg. — **Meg** bic sk á z t a a hátyját Radics István suhancz a tiszta-várkonyi csárdában. A tettes elfogatott. — **Egy** r a b l ó - c z i g á n y t fogtak el a napokban Debreczen határában, hol egy szegény védtelen asszonyt mindenétől megfosztott. — **Szer** e n c s é s órában született egy zalaegerszegi szegény ember. 40,000 frtot nyert a kis lutrin. — **Bi** h a r m e g y é b e n a m.-csékei szakaszban hosszabb idő óta garázdálkodó három kinnálló betyár a napokban elfogatott: közülök egy ütközés közben agyonlövetett.

— **Gyulan** a kir. tszék előtt e hó 1-én tárgyalattott Schweiger Mor csalási bűnügye. Ő az, kit auguszt. hóban Szarvason, hamis okmányok alapjáni kéregetés miatt becsiptek. Schweiger alias Dr. Reich Emil, alias Dr. Dürnreich Emil kömigsbergi (cehországi) születesű, 41 éves, izraelita, nőtlen, csavaigó, ki 7-10-szer volt már büntetve. Kiadta magát majd tanárnak az oroszországi, charkowi egyetemmel, honnan „nihilista volta” miatt menekülnie kellett, majd pedig bárónak. Természetesen az ehhez való okmányokat ő maga gyártotta, s így követte el a nagymérvű sok izbeni csalásokat. Élete történetének leírására — ha ez Schweiger beszéde után megtörténhetnék egy kötet sem volna elég, s ha mellé vennők Schweiger M. arczképének hű másolatát is, mely arczból és szemekből a ravaszság és csalfaság, konokság és hazugság tükrözik vissza, ugy ez olvasmány nagyon érdekes lehetne. A tszék Schweigert álokiratok készítése és álnév használata folytán elkövetett csalás büntetésében mondta ki bűnösnek, s azért elfogatásától, azaz 1879. aug. 5-től számítandó 1 évi börtönre ítélte.

— **Ritka** természeti tünemény volt észlelhető városunkban f. hó 5-én (pénteken) este 6 és 7 óra közt a keleti égen. Ugyanis a mondott időben erős villámlás mutatkozott, melyet perczekig tartó menydörgés követett. E ritka téli jelenség mintegy negyedóraig tartott.

IRODALOM.

Uj k ö n y v e k. A Franklin-Társulat kiadásában Budapestén, újabban megjelentek s hozzánk beküldettek: „Olcsó könyvtár“ szerkeszti Gyulai Pál. Tartalmuk: „Lord Lytton Bulver Edvard. A jövő nemzedéke.“ Regény. Angolból ford. Fáy Béla. Ára füzve 40 kr. „Karr Alfonz. A normandiai Penelope.“ Regény. Francziából ford. Fáy Béla. Ára füzve 50 kr. „Pulszky Ferencz. Esmék Magyarország története philosophiájához.“ Ára füzve 30 kr. „Macauley T. B. A pápaság. Angolból ford. B. P. Ára füzve 20 kr. „Történelmi könyvtár, a magyar népnek s ifjúságnak ajánlva. Egy-egy füzetnek ára füzve 40 kr. „Erzsébet angol királynő és kora.“ Irta Dr. Lázár Gyula. „Az ozmán birodalom fénykora és hanyat'ása“ Irta Dr. Lázár Gyula. „Khina és Japán.“ Történelmi és művelődési rajz. Irta dr. Lázár Gyula. „II. Lajos és kora.“ Irta Áldor Imre. „IV. Béla és a tatárjárás“. Irta Áldor Imre. Dr. Nyári Ferencz. A faiskolakezelés és gyümölcsfa tenyésztés kézikönyve. A magyar kisbirtokosok számára számos a szöveg közé nyomott fametszetű ábrával. Ára füzve 60 kr. Melegen ajánljuk ez igen tartalmas s e mellett olcsó műveket olvasóköreink, tanuló-ifjúságunk s a nagy közönség figyelmébe. Megrendelések a „Franklin társulat“ könyvkiadó hivatalához Budapestén, intézendők.

TARKASAGOK.

— Miért nem jár a pap szamárhátán B. nevű pap. G. westfali községben, miután a falu igen kiterjedt volt, hogy azt kényelmesebben bejárhassa, háts lovát tartott. Egy nap hivatalos foglalkozása közbeni fáradalmas lovaglás után, egy korcsmába tért be. Nehány magát felvilágosodottnak tartó irnokok egyike, kik ott kártyáztak, alkalmasnak vélte a papnak egy tromfot adni s lassan, de szándékosan úgy, hogy a pap is hallja, azt mondja gúnyosan tarsainak: „Az üdvözítő csak szamaragolt; a mi papjaink is megelégedhetnének a samárral — a szolga csak nem nagyobb ur mint a mester.“ — A pap minden zavar nélkül azt felelte vissza neki rögtön: „Én az egész vidéken kerestem szamarat, de a mi óta annyi irnokra van szükség, nem lehet szamarat kapni.“

Különös beteg.

X. híres szemorvoshoz a rendelő-órában egy fiatal, tisztességesen öltözött fiatal ember lép be.

— Jó reggelt orvos úr!

— Jó reggelt, nos, mi baja önnek?

— Oh, nagyon nagy bajom van.

— Ugy hát beszélje el.

— Már régen állomás nélkül vagyok és nem tudom magamat fentartatani.

— Az bizony elég baj. De térjünk a dologra. Mi lelte a szemét?

— Oh, a szememnek nincs semmi baja, hanem szüleim már nem segíthetnek többé rajtam s rokonaim is levették rólam a kezüket. Így jöttem önhöz.

— Sajátságos. De hisz én önt épenséggel nem ismerem. Mi bátorítja önt arra, hogy hivatalos óráim alatt, hozzam betolakodják?

— Betolakodásról szó sem lehet. Én teljes joggal vagyok itt.

— Erre csakugyan kíváncsi volnék.

— Hiszen czimtabláján oda lent világosan olvasható. Szegények számára 12— 1 óráig!

D... homeopatha a választók előtt azt az ígéretet tette, hogy ha megválasztják, alkotmányosan gyógyít.

Vasuton. A vonat már épen indulni akar. — Akkor szalad nagy lélekszakadva egy kocsihoz egy utazó s beakar ülni. A bentlevők tiltakoznak. „Minden hely elvan foglalva.“ Az illető könyörgésre fogja a dolgot, hogy neki ma mindenestre itt s itt kell lennie; ha most el nem indul, nem érhet rendeltetése helyére. Az utasok megkönyörülnek rajta s bebocsátják. Nyomban jön egy másik utas és hasonlólag elkezd könyörögni, — Az utasok már ennek is helyet akarnak csinálni, — mire az imént bebocsátott nagy indignációval felszólal: „Ohó! Az lehetetlen! Már is tömve van a coupé.“

Uj inas van Henczeginé ő nagyságánál, egy jámbor ficzkó, ki csak pár hete került a vidékről a fővárosba.

Látogató van ő nagyságánál, kit már szeretne lerázni a nyakáról.

— A városligetbe ígérkeztem, ugymond egy kinálkozó alkalommal, és csenget, Pali! a kocsis fogjon be.

Pali tiszteletteljesen meghajlik és pusztúl.

Öt percz múlva ismét megje'lenik:

— Nagyságos aszonyom, komfortáblit nem találtam a platzon, — hozhatok fiákert is?

Bírságra ítélték valakit, amiért tolvajnak nevezte szomszédját. A bíró a büntetés kiszabását némi kegyes tanácsokkal kísérte, kapacizálni igyekeztvén a vádlottat, hogy becsületes embert nem szabad tolvajnak nevezni.

A vádlott egyszerre megszólal:

— De hát kérem, az is meg van tiltva, hogy egy tolvaj becsületes embernek mondjak?

— Az nincs feleli a bíró.

Erre a vádlott a vádlóhoz fordul:

— Elösmerem, hogy ön a legbecsületesebb ember a világon.

Egy börzeügynök tanúnak van a tárgyalásra beidézve. Amint a terembe bocsátják, siet a vádlottak padjára leülni.

A teremszolga felkölti.

— Nem ez az ön helye, ugymond.

— Nem-e? mond az ügynök csodálkozva, — hiszen valahányszor még itt voltam, mindig ezen a helyen ültem!

— Miért nem tudsz semmit a görögök történetéből.

— Mert a görögök sem ismerték a mi történetünket, papa.

— Hát ön a rendőrség közé akar felvétetni. Ért ehhez a mesterséghez?

— Hogyne! Egy gyilkost már felfedeztem.

— Miféle gyilkost?

— Hát — egy öngyilkost.



Temesváry Mór
cipőgyári raktára
Budapesten,

király-utca 1-ső szám, b. Orczy-féle ház.

Mindenféle lábbeliknek legjobb hírű forrása. A legjobb készítésű cipőket ajánlja a téli szükséglet fedezésére, nagyban és kicsinyben.

Hölgyek számára :

Nemez komodecipők nemez bééssel minden színben, sarkal és nagy csokorral	1 frt 60 kr.
Füző topán eberlasztinból a legszebb himzéssel díszítve	2 frt 80 kr.
Topánok eberlasztinból ruganyhuzóval, magas kivágással rokokó-sarokkal, finom kiállításban	3 frt — kr.
Topánok ruganyhuzóval erős chagrin, vagy borjubőrből, szög-zett kettős talppal és is időjáráshoz, tartós.	3 frt — kr.
Czugas poszto-topánok bőrszegőlyyel szögelt duplatalppal meleg bééssel	3 frt 20 kr.
Czugas bársony topánok nemez bééssel szögelt és srófolt duplatalppal, lakk hegygyel magasszabásu	3 frt 50 kr.

Urak számára:

Comodecipők posztóból, nemez bééssel minden színben	1 frt 20 kr.
Topán ekagrin bőrből, finom díszítésű lakk-szegőlyyel, legu a b divatu	3 frt 90 kr.
Topán borjubőrből, szög-zett csavart kettős talppal igen erős	4 frt — kr.
Topán orosz fénymázos bőrből, szög-zett csavart kettős talppal erős időre	4 frt 80 kr.
Topán salon fénymázos ma'nzi bőrből, keztüü vagy chagrin szárral legfinomabb himzéssel	4 frt 40 kr.
Topánok posztóból orosz lakos bagaria-szegőlyyel vörös nemez bééssel, 3-szoros erős srófolt dupl talppal, óvszer neveltség ellen	5 frt 50 kr.
Csizmák erős vikszos vagy bagariabőrből ráncban, srófolt duplatalppal	8 frt 10 kr.
Térdeszimák hatvarrattal és esattal dupla bagariabőrből háromszoros srófolt talppal vízmentes	8 frt 80 kr.
Térdeszima valódi orosz bagariából, háromszoros srófolt duplatalppal, vízmentes	12 frt — kr.
Viksz- és bagaria bőrből való gyermekeszimák lakk-szárral, akár szegelt, csaváros duplatalppal, igen erős minőségben	4 frt — kr.
Fü topán borju vagy chagrinbőrből erősen szög-zett kettős duplatalppal	2 frt 50 kr.
Leány topán eberlasztinból vagy bőrből legfinomabb díszítésű lakk-szegőlyyel	1 frt 80 kr.
Gyermehezipők eberlasztin vagy bőrből 60 kótól 1 frt 20 ig	60 kótól 1 frt 20 ig

Megrendelések postán utánvét mellett, vagy az előleg beküldése után gyorsan s pontosan teljesítettek. Nem alkalmas lábbeli a legkészségesebben kieserltek. Részletes árjegyzékek kívánaira bérletekve küldetnek meg.

5-5



!!Uj üzleti összeköttetés!!

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, miszerint

fűszer, festék-anyag,
norinbergi diszmű-papir, ékszer- és csemege kereskedésem

egy elkülönített osztállyal a jelenkor igényeit kielégítőleg berendezvén, hol a fentebbi cikkek kapcsában még egy

vászon, asztalnemű CHIFON

és más ez osztályhoz tartozó különlegességekből nagy választékot tartok, látván ennek szükségét — elhatároztam ezt létre hozni — ugyan is évekig ezen osztálytalan tapasztalataim — kellő nagy házaknál olybá állapítottam, hogy bár mily igénynek megfelelni büszkén nézek eleibe, — egy úttal elvállalok mindennemű női toilletket a legutolsó divat szerinti elkészítésre — valamint férfi- és fehérneműket a legpontosabb és jobb kivitelben, reménylem solid vállalatot úgy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönség pártolni fogja és meggyőződésül czégem jó hírnevét fentartani egyelőre mint próbavétel vagy rendelményvel is megelégszem.

Az új árukat a következőkép sorolhatom elő:

Rumburgi, creas, hollandi, irlandi- és fonal-vásznak

minden szélességben, asztalneműk, zsebkezdők stb. Hőnig Antal és fiaitól M. Schönbergből eredeti árakban.

Chifon, sirting, nanking minden színben meglepő olcsó árban. Ing, alsó-szoknya, Corsetta alsó nadrág stb. készitendő tárgyak.

Divat szövetek fél és egész gyapjú, kész toilletlek, mindennemű mantlett, eső-köppeney, vagy más ilyenmű re delést elvállalok, s azt hosszas tapasztalásom szerint mindenki igényeit kielégítőleg reménylem eszközölhetni

Ugy minden egy toillet elkészítéshez alkalmas és kellő tárgyak, u. m. organtin, bélés, gomb, zsinor, moulin, stb. a legolcsóbb árakban.

Midőn a nagyérdemű közönség számos látogató-sáért esdek — figyelembe ajánlom elkülönített osztályom — a legfrisebb fűszer árakkal linom rum, tea, ezukor, kávé, horok, sütemények, maroni, görcezi gyümölcsök s minden ezen osztályhoz vágó cikkekkel is nagy dús-gazdag választékot tartok, aradi, széchenyi gőzmalom liszt-raktár eredeti árakban

A legmélyebb tiszteletem kifejezése után maradok kész szolgáljuk

BETHY SÁNDOR.

Jó házi asszonyoknak igen fontos! valódi pottendorfi gyöngy- és király kötő-pamutok úgyszinte Marschal kötő-czérna.

Hüres férfi és női keztüükben nagy választék.

Meglegő szép karácsonyi és ujévi ajándékok



Az

első magyar általános biztosító társaság

ingyen biztosít az első évre

lakházakat és gazdasági épületeket

ugy, hogy a díjfi etés

az ingyen év előzetes élvezete után

csak a második évben veszi kezdetét

ha az ily épületek nála hat évi tartamra biztosítatnak.

Bővebb felvilágosítást nyujt az igazgatóságnak a jelen számban megjelent „Értesítése.”

A szarvasi ügynökség: **Járdek Lajos.**

3 2